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Thanh phd Phan Thwt

Mot xe khach khoi hanh tir bén xe Mién Pong méi phia bac buu dién TP HO Chi Minh dé di
ra thanh phd Phan Thiét véi toc @6 40 km/h.

1) Biét rang bén xe Mién Pong cach buu dién TP H6 Chi Minh 24 km sau x gid , xe cach buu dién

TP Ho Chi Minh y km. Tinh'y theo x ?
2) Chitng minh rang y 1a mot ham sé bac nhat theo bién sé x.
3) Hoan thanh bang gié tri ciia ham s6 ¢ cau b) va giai thich y nghia ctia bang gia tri nay.
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I11. PO THI CUA HAM SO BAC NHAT .
e PO THI CUAHAM SO y=ax (a=0)

Lam mua it mét day dién va phai tra s6 tién 13 y nghin ddng . Gid tri twong tng gitta x va y dugc cho

bo bang sau :
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Hung vé cac diém A(L;2), B(2;4), M(3;6) N(4;8) trén mit phang toa do

Oxy nhu sau:

Hay dung thudc thiang dé kiém tra cac diém O, A, B,M, N c6 thing

hang hay khong ?

Ngudi ta chimg minh duoc rang: Do thi cuia ham sé y=ax (a=0)la

mot duong thang di qua gbc toa do O (0;0)

Dé vé do thi ham sé y=ax (a = 0)ta thuong thuc hién cac budc sau:

Buéc 1: Xac dinh mot diém M trén do thi khac gbc toa d6 O , chang

han M (1;a)

Bwéc 2: V& duong thang di qua hai diém O va M
e Chuy: Do thi cia ham s y = ax con duoc goi 1a duong thang

y = ax
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* Vi du 3: V& d6 thi cac ham sb sau
1
a)y=2x b)y==x
4
Huwéng dan gidi:
a) Cho x=1tacd y=2.TaVvédiém M(L;2)
Pé thi caa ham sé y = 2x1a duong thing di qua cac diém 0(0;0) va M(L2) (Hinh a)

b) Cho x=4 tacé y=1. Ta vé diém N(4;1)

D6 thi ctia ham sé y = %xlé duong thang di qua cac diém O(0;0) va N(4;1) (Hinh b)
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Hinh a Hinh b

* Vi du 4: Tim a dé d6 thi ham s y = axc6 d6 thi nhu trong hinh sau:
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-2 -10 1 2 = 7

Huréng ddn gidi:
a) Puong thang trong hinh a) di qua cac diém O(0;0) va A(-1;3) nén 1a d6 thi cua ham sé y =ax. Cho
x=-1tacd y=a(-1)=>a=-y nén a=-3
Viy d6 thi ¢ hinh a) 1a d6 thi cia ham sé y = —3x

b) Puong thang trong hinh b) di qua cac diém O(0;0) va B(L; 4)nén 1a d6 thi cua ham sé y =ax. Cho
x=2taco y=a nén a=4

Viy do thi ¢ hinh b) 1 d6 thi cia ham sb y = 4x



